

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 127 (3185)

Среда, 26 октября 1960 г.

Цена 15 коп.

В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

О присуждении переходящих Красных знамен

Бюро Режевского РК КПСС, рассмотрев итоги социалистического соревнования среди колхозов района по производству и продаже продукции животноводства за 9 месяцев 1960 года, признало победителем по производству мяса колхоз имени Свердлова (председатель тов. Долганов, секретарь партбюро тов. Худяков), получивший на 100 га сельхозугодий 22,1 центнера мяса и выполнивший годовой план продажи мяса государству на 126 процентов.

За колхозом имени Свердлова оставлено переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета, присужденное по итогам II квартала 1960 года.

По производству молока первое место и Красное знамя присуждены колхозу имени Ленина (председатель тов. Луппей, секретарь партбюро тов. Елизаров), получившему на 100 га сельхозугодий 133 центнера молока.

По производству и продаже яиц государству первенство в социалистическом соревновании среди колхозов района признано за колхозом имени Ворошилова (председатель тов. Медведев, секретарь парторганизации тов. Вавилов), продавшим государству 4 годовых плана яиц.

Отмечена хорошая работа по производству и продаже государству мяса колхоза «Ленинский путь» (председатель тов. Долматов, секретарь партбюро тов. Мусальников), выполнившего годовой план продажи мяса на 104 процента, и колхоза имени Сталина (председатель тов. Данилов, секретарь парткома тов. Матвеев), перевыполнившего годовой план продажи яиц.

По продаже государству молока отмечена хорошая работа колхоза имени Калинина (председатель тов. Гавринев, секретарь партбюро тов. Голендухин).

* * *

Рассмотрев итоги социалистического соревнования между промышленными предприятиями за III-й квартал 1960 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета признали победителем коллектив швейной фабрики (директор тов. Федоров, секретарь парторганизации тов. Горохов, председатель фабкома тов. Зыкова), выполнивший план по валовой продукции на 100 процентов, по товарной — на 127,9 процента, по производительности труда на 100,1 процента, снизив себестоимость на 8,9 процента. Швейной фабрике присуждено переходящее Красное знамя.

Отмечена хорошая работа УПП-И ВОС, автобазы № 20.

Бюро РК КПСС и исполком райсовета отметили неудовлетворительную работу комбината подсобных предприятий, стройуправления, райпромкомбината.

Победителем в соревновании магазинов признан коллектив магазина № 4 (заведующая тов. Сергеева), выполнивший план товарооборота на 109,9 процента.

УСПЕХ ТРУДЯЩИХСЯ СТОЛИЦЫ

Плодотворная работа делегации Советского Союза во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН вызвала новый прилив энергии у трудящихся столицы в борьбе за семилетку. Широко развернув социалистическое

соревнование в честь 43-й годовщины Великого Октября, трудящиеся промышленности столицы досрочно, 21 октября, выполнили план десяти месяцев 1960 года по валовой продукции, большинству важнейших изделий и кооперированным поставкам.

Еще одна бригада коммунистического труда

В ноябре 1958 года, идя навстречу XXI съезду партии, следуя почину коммунистов и комсомольцев депо Москва-Сортировочная Московско-Рязанской железной дороги, коллектив бригады № 5 швейной фабрики первый в районе вступил в новую волну социалистического соревнования, принял на себя обязательство бороться за звание бригады коммунистического труда. С тех пор швейницы трудятся напряженно.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 43-й годовщины, коллектив добился значительных успехов. План за 9 месяцев 1960 года выполнен на 104 процента, за третий квартал — на 101,6 процента. С переходом на 7-часовой рабочий день производительность труда в бригаде не снизилась.

Производство первого сорта вместо плановых 96 процентов дано 99,1 процента. Производительность труда по бригаде за 9 месяцев составляет 135,7 процента, за третий квартал — 108,8 процента.

Невыполняющих норм выработки в бригаде нет. Лучших показателей добились Г. Голендухина, выполнившая норму выработки на 123 процента, М. Боярникова — на 123 процента, Л. Каширина — на 126 процентов и другие.

Коллектив бригады очень дружный, товарищеская дружба и взаимопомощь, добросовестное отношение каждого члена бригады к своему труду — залог их успехов.

Работницы бригады сочетают свой труд с повышением политического, технического и культурного уровня.

Все работницы бригады в 1959 году обучались на курсах повышения технического уровня по 29-часовой программе. Мотористки и специальные мотористки по 16-часовой программе обучены простей-

шей наладке и регулировке машин. Две работницы бригады — Людмила Климина и Тамара Четверкина направлены на учебу в Московский швейный техникум, где получают специальность технологов швейного производства. Четыре работницы учатся в вечерней школе рабочей молодежи. В этом году на фабрике будет снова организован кружок повышения технического уровня.

18 октября 1960 года состоялось расширенное заседание фабкома. В его работе приняли участие представители партийной и комсомольской организации, администрации фабрики. Были приглашены все работницы бригады № 5. На этом заседании фабком решил за хорошую работу, за выполнение и перевыполнение норм присвоить бригаде № 5 звание бригады коммунистического труда.

Л. ДЕНИСОВА.

Древесина сверх плана

У лесозаготовителей наступила горячая пора. Начался сезон заготовки и вывозки древесины.

На Островном лесоучастке леспромхоза хорошо работает малая комплексная бригада, возглавляемая Х. Гафиулиным. При норме 4,8 кубометра древесины на человека здесь ежедневно заготавливается и укладывается в штабеля 8—10 кубометров леса на каждого работающего. Только за первую половину октября бригада заготовила 935 кубометров. Передовые лесозаготовители дали слово не снижать темпов и в остальные дни месяца.

Бригада тов. Гафиулина отличается не только высокой производительностью труда, но и хорошим качеством разделки древесины. Дружной семьей живут все члены этого небольшого коллектива.

Хороших показателей добилась также малокомплексная бригада Ивана Сопрыкина. В последние дни ее выработка достигла более 10 кубометров древесины на каждого члена бригады.

Лесорубы участка, став на трудовую вахту в честь 43-й годовщины Октября, решили заготовить в октябре 3200 кубометров леса. Это на 1000 кубометров больше, чем предусмотрено планом.

В этом сезоне лесозаготовок в корне изменились и бытовые условия рабочих участка. Недавно они перешли на 7-часовой рабочий день. Теперь лесорубы имеют больше возможности культурно отдохнуть.

Н. ЛЕОНТЬЕВ.

Годовой план выполнен досрочно

Повышенные обязательства на второй год семилетия брал коллектив автобазы № 20 — выполнить государственное задание 1960 года за 11 месяцев и дать один миллион прибылей.

Водители машин, ремонтные рабочие, инженерно-технические работники, совершенствуя организацию труда, улучшая эксплуатацию автопарка, повседневно борясь за экономию средств, досрочно выполнили обязательства текущего года. 15 октября автобазовцы завершили годовую производственную программу и дали государству более миллиона рублей экономии.

Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив автобазы с каждым днем наращивает темпы перевозок грузов, повышает коэффициент использования автомашин. До конца текущего года будет перевезено еще 500 тысяч тонн грузов и дополнительно сэкономлено 300 тысяч рублей государственных средств.

Автомобилисты вместе со всем советским народом своим самоотверженным трудом готовят достойную встречу 43-й годовщине Великого Октября.

Н. МЕШКОВ.



По итогам социалистического соревнования за девять месяцев 1960 года колхоз «Ленинский путь» вышел на одно из первых мест в районе по производству яиц. За этот период здесь получено по 110 яиц на курицу-несушку, или 15900 штук на 100 гектаров зернобобовых культур.

Из десяти лучших птичников района шесть работают в этой сельхозартели. Среди них — Х. А. Кузьминых. За девять месяцев она получила 118,9, а в сентябре — 13,4 яйца на курицу-несушку.

На снимке: Х. А. Кузьминых.

Фото М. Просвирнина.

Оперативность и дисциплина — залог успеха

Партийная работа многогранна. Чтобы представить себе весь круг вопросов, которыми занимается колхозная партийная организация, разобраться в делах, далеко недостаточно одной беседы с секретарем партбюро или присутствия на партийном собрании. Но некоторые выводы можно сделать и из этого.

21 октября состоялось очередное партийное собрание в колхозе имени Ленина. Коммунисты рассмотрели вопрос об экономическом образовании колхозных кадров, решили организационные вопросы.

По-деловому прошло это собрание. Коммунисты одобрили решение партийного бюро о создании в колхозе двух кружков по изучению конкретной экономики сельскохозяйственного производства и одного кружка текущей политики. Положительную оценку получило на собрании решение о создании при правлении колхоза экономического совета, который займется изучением резервов колхозного производства. Мыслится так организовать работу этого совета, чтобы он к каждому занятию экономических кружков готовил конкретный фактический материал.

В дальнейшем намечается провести в колхозе экономическую конференцию, на которой будут обсуждены все дельные предложения слушателей кружков, членов экономического совета, высказанные в ходе учебы. По рекомендации конференции правление колхоза разработает план мероприятий, направленных на укрепление экономики артели.

Есть, однако, и другая, теневая сторона дела, о которой также хотелось бы напомнить. В нашей газете уже рассказывалось о том, что первый день занятий в системе партийно-

го просвещения прошел в артели неорганизованно. Так случилось потому, что партийная организация медлила с подготовкой, с комплектованием сети. Комплектование по сути дела не закончено и по сей день. До сих пор неясно, кто из беспартийных товарищей будет заниматься в экономических кружках, не укомплектован кружок текущей политики. Он должен был уже провести одно занятие, а до дня собрания даже не был решен вопрос с пропагандистом. На месяц вынужденного безделья обречен и второй экономический кружок, так как тов. Ясагин, утвержденный пропагандистом, уезжает на месячные курсы плановиков в Свердловск.

Но всему следует добавить, что и само собрание об организации учебы проведено поздно — спустя два дня после начала занятий.

Об отставании от жизни говорит и тот факт, что в партийной организации до сих пор не выполнено решение бюро РК КПСС от 14 марта об учебе кадров среднего командного звена.

Неоперативность, отставание от насущных задач дня — таков первый крупный недостаток в работе партийной организации колхоза.

Не все благополучно здесь и с дисциплиной коммунистов. Есть в организации коммунист Фирсов. Летом его пришлось строго наказать за нарушение партийной дисциплины — он пьянствовал, в течение трех месяцев не платил членские взносы. Но, наказав, предупредив товарища, члены партийного бюро, коммунисты предоставили Фирсова самому себе, не позаботились о том, чтобы он включился в работу. В результате Фирсов опять три месяца подряд не платит взносы, не является на партийные собрания. Дело до-

шло, таким образом, до того, что организации придется решать вопрос о партийности этого товарища.

О неблагополучии с дисциплиной коммунистов говорит и тот факт, что собрание, о котором речь шла выше, началось с опозданием на час. Больше десятка коммунистов потеряли по шестьдесят минут на ожидание двух опоздавших товарищей. И этому никто не придал значения — секретарь парторганизации тов. Елизаров, открывая собрание, даже не сделал им замечания. Не удивительно поэтому, что бывают случаи срывов партийных собраний.

Таковы недостатки, бросающиеся в глаза при первом же знакомстве с делами партийной организации. А раз нет оперативности, нет должной организованности и дисциплины среди коммунистов, значит нет и настоящей политической работы среди колхозников. Это должны учесть члены партийного бюро колхоза и вновь избранный секретарь тов. Белоусов.

в. осипов.

Райком

отчитывается

В колхозах и на предприятиях района проходят в эти дни партийные собрания, на которых члены бюро райкома КПСС выступают с отчетами о работе райкома партии.

В минувшую пятницу с таким отчетом перед коммунистами никелевого завода выступил первый секретарь райкома партии тов. Петелин. Заведующая отделом пропаганды и агитации райкома тов. Воскресенская сделала подобный доклад на партийном собрании в колхозе «Ленинский путь».



Белорусская ССР. Лекцией «Роль искусства в коммунистическом воспитании трудящихся» в колхозе имени 1 Мая Уваровичского района Гомельской области открыт первый в республике колхозный университет культуры.

На снимке (слева направо): слушатели университета свинарка В. Працевникова, доярка М. М. Минова, тракторист М. Столяров и библиотекарь колхоза З. Шайковская.

Фото Ф. Романова.

Фотохроника ТАСС

Покончить с дорожными происшествиями

За 9 месяцев этого года в нашем районе произошло 14 серьезных дорожных происшествий. Причинами их в большинстве случаев были нетрезвое состояние водителей и езда на неисправных автомобилях.

Так, шофер автобазы № 20 Морозов 12 июня, будучи пьяным, наехал на гражданина Глинских. Пострадавший остался без ноги. Шофер колхоза имени Калинина Токарев сел за руль в пьяном виде и наехал на курсанта УМСХ № 3 Чапышева, который от нанесенных ему травм скончался. Под колеса машины, управлявшейся шофером треста «Уралсантехмонтаж» Бронниковым, попала девочка пяти лет, которая также скончалась.

Аварии со смертельным исходом допустили шоферы Хлебников и Гладких.

В дорожных происшествиях виноваты прежде всего шоферы. Но большая доля вины ложится и на руководителей автохозяйств, партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Администра-

ция выпускает в рейс неисправные машины, не проверяет их на линии. Слабо поставлена и массовая работа среди шоферов.

Чем можно объяснить то, что Яценко, Алферьев и другие шоферы автобазы № 20 были лишены водительских прав за вождение автомобиля в нетрезвом состоянии? Чем можно объяснить то, что шофер Муравьев (автобаза № 20) пьяный явился на дежурство в гараж? Только тем, что коллектив, в котором они работают, не воздействует на нарушителей, а подчас и покрывает их.

В ряде дорожных происшествий виноваты и пешеходы, которые не соблюдают правил уличного движения, а также родители, позволяющие своим детям играть на проезжей части улицы.

Дисциплина на автотранспорте — это дело не только милиции. Это дело всех граждан.

Г. БОЧКАРЕВ,
сотрудник милиции Режевского
РОМ УВД.

ПОБЕДНОЕ ШЕСТВИЕ СОЦИАЛИЗМА

«Я уверен, что Советская власть догонит и обгонит капиталистов, и что выигрыш окажется у нас не только чисто экономический».

(В. И. Ленин, Соч., т. 31, стр. 427).

Посмотрите на карту мира. От Эльбы до Курильских островов, от Северного Ледовитого океана до тропических бамбуковых рощ простирается ныне великий социалистический лагерь. С каждым годом множатся его успехи, все больше людей на земле начинает понимать, что только социализм несет им подлинное счастье, создает необходимые условия для всестороннего развития личности.

Но для того, чтобы эти успехи были еще большими, чтобы идеи Великого Октября овладели умами

новых миллионов и миллионов, нужен прочный мир на земле. «Народы Советского Союза, Советское правительство», — сказал товарищ Н. С. Хрущев на сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, — неизменно стремятся к тому, чтобы в отношениях между государствами полностью утвердились принципы мирного сосуществования, чтобы эти принципы стали основополагающим законом жизни всего современного общества».

Страны социалистического содружества уверены в том, что при мирном сосуществовании государств с различным общественным

строением, в мирном соревновании социализма и капитализма победит социализм. Он не нуждается в том, чтобы путь ему прокладывали пушки и бомбы. Он выигрывает сражения на заводах и фабриках, на полях и фермах, в сердцах тех, кто создает все материальные блага.

В. И. Ленин еще в 1921 году говорил, что сейчас свое главное воздействие на развитие международного коммунистического и рабочего движения мы оказываем своей хозяйственной политикой. «На это поприще, — отмечал он, — борьба перенесена во всемирном масштабе. Решим мы эту задачу — и тогда мы выиграли в международном масштабе наверняка и окончательно» (Соч., т. 32, стр. 413).

В первые годы Советской власти силы соревнующихся общественных систем

были неравными. Капиталистический мир превосходил тогда единственное в мире социалистическое государство по выплавке чугуна в 628 раз, стали — в 356 раз, по добыче угля — в 135 раз и т. д. Но это не поколебало решимости советских людей в мирном соревновании доказать великие преимущества нового общественного строя. Теперь СССР по общему объему промышленной продукции далеко превосходит развитые страны Западной Европы и успешно догоняет США.

На страницах западной печати обсуждается вопрос уже не столько о том, догонит ли Советский Союз Соединенные Штаты или нет, сколько о том, когда это произойдет — до 1970 года или несколько позже.

Даже реакционный американский журнал «Лук»

недавно писал: «Советский Союз бросает Западу новый вызов, который нельзя победить ни красноречивыми выпадами против коммунизма, ни воздушным шпионажем, ни ракетами, ни самодовольством. Хотим мы или нет, мы уже состязаемся с ним в покое всемирному миру, какая из систем действует лучше и точнее выполняет свои обещания. Наш соперник мчится быстрее нас, хотя он взял старт гораздо позже».

Да, соревнование двух систем, за которым следит весь мир, складывается явно не в пользу капитализма. Старое, отживающее общество терпит одно поражение за другим. Так, промышленное производство социалистических стран по сравнению с довоенным уровнем возросло почти в шесть раз, а объем промышленного производства капиталистических стран

горят клубные огоньки!

Скучно, неуютно в клубе деревни Соколово. Только зайдешь— сразу бросается в глаза грязь и пыль на полу, на стульях. Перед началом кино, прежде чем сесть, надо обмести пыль с сиденья. Все это видит заведующая клубом В. П. Брусницына. Но, очевидно, грязь и пыль уже прилепелись к ней.

Не только этим „знаменит“ наш клуб. Здесь не видно никакой работы с молодежью—нет кружков художественной самодеятельности. Единственное развлечение—кино.

На замечания юношей и девушек тов. Брусницына реагирует очень своеобразно: сделают ей замечание, она или грубо оборвет осмелившегося критиковать или попросту закроет клуб и уйдет.

Бывает так, что и в воскресный день в наш клуб не попадешь. 9 октября, например, заведующая решила устроить себе выходной и уехала в Свердловск.

Мы просим отдел культуры райисполкома навести порядок в нашем клубе.

Молодежь д. Соколово.

Беспокойство соколовских юношей и девушек, их возмущение плачевными делами в клубе—по сути дела единственном очаге культуры в деревне— вполне справедливо. Клуб должен быть центром, вокруг которого собираются любители песни и танца, драматического искусства, любители острой эстрадной шутки, запевки, зло высмеивающей все, что мешает плодотворно работать и культурно отдыхать труженикам деревни. Против этого спорить не приходится.

Верны и факты, приведенные в письме молодежи. Да, в клубе грязно, неуютно, не работают кружки художественной самодеятельности. Все это верно. И здесь можно было бы, как говорится, поставить точку. Но есть другая сторона дела, о которой хотелось бы напомнить авторам письма.

Одна ли заведующая клубом виновата в создавшемся положении? Нам кажется, нет. Виновата и молодежь, комсомольцы деревни, которые, очевидно, ждут когда кто-нибудь придет в их клуб и наладит там работу. А они уж потом, на готовенькое полюбуются. Между тем, при желании, они сами могли бы сделать многое. Разве перевелись в деревне девчата и парни, что могут выступить в клубе с весе-

лыми народными запевками, разве нет среди вас любителей художественного чтения, хороших гармонистов? Есть они! А ведь это уже половина дела. Соберитесь, докажите Брусницыной, что не перевелись таланты в Соколово! Помните, как в кинофильме «Волга-Волга» это доказывала Стрелка бюрократу Бывалову?

Да только ли в фильмах можно найти примеры того, как молодежь, взяв инициативу в свои руки, изменяла положение дел, добивалась замечательных результатов. За примерами далеко ходить не надо. Все вы знаете колхоз «Ленинский путь». Там в дерев-

нях такие же клубы, как ваш. И дела там тоже шли, что называется, ни шатко, ни валко. Но вот клубами заинтересовалась молодежь, комсомольцы. Под руководством своего вожака Валентина Назарова они оживили работу самодеятельности, стали проводить интересные мероприятия—вечера и встречи. И сразу все изменилось. Сейчас по вечерам на клубные огоньки с большой охотой собираются юноши и девушки. Пусть здесь не все еще сделано, пускай много недостатков. Но главное есть—клубы собирают вокруг себя молодежь.

Так и вам, соколовцы, надо решительно, покомсомольски вмешаться в клубные дела. Только тогда убежит скука из клуба, станет в нем уютнее и чище. Придется тов. Брусницыной волей или неволей следовать за чистотой и порядком.

Словом, надо не только просить и ждать помощи, но и самим заботиться о том, чтобы ярче загорелся клубный огонек, чтобы шли на него по вечерам юноши и девушки.

В. ВЛАДИМИРОВ.

„УБИВАЮТ ВРЕМЯ“

Клуб на замке,
а дело к вечеру,
и на дворе
уже темно.
Так что нам
делать?
Делать нечего,
сыграем, что ли,
в домино!
Пусть и не спляшем
под гармошку,
частушек, песен
не споем,
но развлечемся
хоть немножко
и время
все-таки
убьем.



увеличился за это время примерно в два раза.

Что касается Советского Союза, то мы шагаем вчетверо быстрее США и прибавляем каждый год продукции больше, чем американцы. Наша страна превосходит США по абсолютным размерам ежегодного прироста таких важнейших видов продукции, как сталь, чугун, железная руда, нефть, уголь, цемент, шерстяные ткани. Мы уже догнали США по производству на душу населения масла и молока. Советский Союз опередил США в мирном использовании атомной энергии, в подготовке специалистов высшего и среднего звена.

А освоение космоса! В этой области Америка терпит сильное поражение. Даже начальник главного ракетно-технического управления страны генерал Медарис с унынием отмечает:

«Если бы Советский Союз приостановил выполнение своей космической программы, то США понадобилось бы от трех до пяти лет, чтобы сравняться с Советской Россией или перегнать ее».

Советский Союз опередил США в постановке медицинского обслуживания, пенсионного обеспечения и во многих других областях обслуживания трудящихся. С октября этого года в СССР начинается отмена налогов с низкооплачиваемых рабочих и служащих. Отмена налогов со всех работников будет завершена, как известно, к концу семилетки. Чистый выигрывают трудящиеся в 1966 году составит в расчете на год примерно 74 миллиарда рублей. А в Америке же налоги растут год от года. Размер подоходного налога в настоящее время по сравнению с довоенным

уровнем возрос в десять раз. Число безработных в стране, даже по официальным данным, перевалило за четыре миллиона, а работающих неполную неделю—за три миллиона человек.

Многие отрасли американской промышленности, и прежде всего металлургическая, автомобильная и строительная, переживают экономический спад или застой.

Между тем СССР и страны народной демократии все время движутся вперед. В течение ближайших 10—15 лет они догонят и перегонят по производству на душу населения не только капиталистическую систему в целом, но и самые развитые капиталистические страны. Это будет всемирно-историческая победа социализма.

М. МЕЛКОНЯН.

Нужны ли „зады“ на усадьбе колхозника?

О СЕЛЬСКОМ ИНДИВИДУАЛЬНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Быстро развивается индивидуальное строительство в Черемисске. Правление колхоза помогает застройщикам материалами и механизмами. Часто на лесоповале используются бензопилы или лес вывозят хлыстами. Это очень облегчило и удешевило трудоемкие работы.

Жаль только, что строят у нас по старинке, как строили десятки лет назад зажиточные крестьяне. Возводятся, например, большие, так называемые зады, где можно разместить по несколько коров и лошадей, один-два десятка овец.

А ведь в этом нет необ-

ходимости! Куда лучше на месте, которое занимают надворные постройки, разбивать плодово-ягодный сад.

Настало время строить хотя бы по несколько благоустроенных домов в год для доярок и свинок, которые сами для строительства времени не имеют. Зато они участвовали бы в строительстве материально. Ведь так уже давно делается в городах.

Почти у каждого нашего жителя есть баня. Это невыгодно и опасно в противопожарном отношении. Настало время построить в Черемисске хорошую общую баню.

А. МОКРОУСОВ, пенсионер.

Кто же должен позаботиться?

Радиомастерская, куда приходится обращаться по ремонту радиоприемников, находится в поселке Быстринском. Но условий для работы в мастерской нет.

В маленькой комнатке очень тесно. Принесенный приемник некуда поставить, хоть на полу проверь его. Приемники и так стоят на полу, друг на друге, на печке.

Хорошо, что печка есть, но топить ее нельзя, пожарники запретили. А как же работать мастеру в неотапленном помещении?

Нет в мастерской и телефона. И чтобы узнать, готов ли приемник, приходится каждый раз туда ездить.

Пора иметь в городе настоящую радиомастерскую. Надо для нее подыскать помещение получше. Кто же об этом позаботится?

М. НЕФЕДКОВА.

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Концертом довольны

Хор ветеранов труда дал в интернате инвалидов Отечественной войны концерт, которым мы остались очень довольны. Выражаем свою благодарность и желаем участникам хора доброго здоровья и дальнейших творческих успехов.

Н. Карпов, Ф. Шабалов, И. Дорбаков и другие.

Отзывчивые люди

Мне хочется через газету выразить благодарность врачам А. З. Литвак, В. С. Кондратовской и Н. В. Негашевой. Они приняли большое участие в лечении моей тяжелой болезни. Во время приезда по первому зову не отказывались прийти ко мне в любое время дня и ночи. Хорошо относились ко мне и во время стационарного лечения.

Ф. ХАЛТУРИНА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Нет заботы о рабочих“

В письме под таким заголовком рассказывалось об отсутствии многих продовольственных товаров в магазине на Клевакинском участке химлесхоза.

Отсутствие перечисленных продуктов я оспаривать не буду. Но поведение начальника участка тов. Грабар более чем странно.

На основании указаний совнархоза и договора с химлесхозом администрация Клевакинского участка предоставляет нам помещение для магазина и транспорт для подвозки товаров.

Подписавший письмо в редакцию мастер тов. Грабар и является той администрацией, которая отвечает за бесперебойную обеспеченность магазина товарами.

Отсутствующие в магазине товары есть на складах ОРСа, дело за их доставкой. Обеспечить транспортом тов. Грабар не хо-

чет. И свою вину он пытается переложить на других.

При проверке мною установлено, что тов. Грабар помощи продавцам не оказывает, груб с ними. По этой причине ушла с должности продавца тов. Воинкова.

В настоящее время положение с торговлей на Клевакинском участке осложнилось тем, что продавец тов. Югатов с работы увольняется. Нового работника на месте подобрать нет возможности.

Мной принимаются меры для перевода продавца с другого участка, но, если местная администрация не будет создавать ему условия для работы и обеспечивать транспортом, снабжение рабочих не улучшится.

Г. РЯБКОВ,
начальник Костоусовского
отделения ОРСа комбината
„Свердлец“.

ПОЛОЖЕНИЕ В КОНГО УХУДШАЕТСЯ

Заявление делегации СССР на XV сессии
Генеральной Ассамблеи ООН от 21 октября 1960 г.

НЬЮ-ЙОРК, 21 октября (ТАСС). Делегация СССР на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН сделала заявление по вопросу о положении в Конго, в котором говорится:

Как известно, в повестку дня XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН по предложению советского правительства включен вопрос о положении в Республике Конго. В связи с этим необходимо, чтобы все члены ООН имели ясное представление о том, в каком же состоянии в настоящее время находится этот вопрос.

17 октября с. г. генеральный секретарь ООН выступил на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи с заявлением, посвященным дальнейшему развитию событий в Конго и, в частности, деятельности ООН в этой стране.

Однако, к сожалению, это заявление не дает ясного представления о действительном положении вещей в Республике Конго. Вместо этого в нарочито туманной форме говорится о стремлении обеспечить «нужды народа Конго» и о деятельности ООН «в поддержку властей, на чьей ответственности лежит удовлетворение этих нужд».

Почему же генеральному секретарю понадобилось говорить о положении в Конго и о деятельности ООН в отношении этой страны в столь туманной форме? Ответ на это легко будет найден, если посмотреть, что происходит в Конго.

Как можно судить по сообщениям из этой страны, до настоящего времени все еще не завершена эвакуация бельгийских войск и военного персонала с конголезской территории.

Для всех также очевидно, что вопреки решениям Совета Безопасности генеральный секретарь и командование «войск ООН» так и не осуществили надлежащих мер, обеспечивающих политическую независимость и территориальную целостность молодой африканской республики.

Москва. В павильоне «Грузинская ССР» ВДНХ на тематической выставке «Приборостроение и производство средств автоматизации в Грузинской ССР» демонстрируется энергометрическая тележка «ЭТ-1» для проведения испытаний тракторов и их агрегатов, а также различных сельскохозяйственных машин. С ее помощью на испытываемых машинах можно измерять вращательное и тяговое усилие валов, число оборотов коленчатых валов в минуту при нагрузке и холостом ходе.

Тележка сконструирована Грузинским научно-исследовательским институтом механизации и электрификации сельского хозяйства.

На снимке: посетители павильона осматривают энергометрическую тележку.

Фотокроника ТАСС.

риканской республики. Реальная угроза самому ее существованию сохраняется.

Но этим дело не ограничивается. Ряд фактов последнего времени свидетельствует о том, что положение в Республике Конго все более и более ухудшается. Сейчас дело доведено до того, что законное правительство Республики Конго вообще лишено какой бы то ни было возможности осуществлять свои функции, а глава этого правительства — г-н Лумумба фактически находится под домашним арестом. Он лишен даже возможности выехать на Генеральную Ассамблею ООН с тем, чтобы лично доложить о положении в стране.

Командование «войск ООН» и лично генеральный секретарь фактически отказались обеспечить нормальные условия для деятельности верховного органа Республики Конго — конголезского парламента.

Объяснение такому положению можно найти лишь в том, что командование «войск ООН» и генеральный секретарь, вопреки его заявлениям о невмешательстве во внутренние дела Конго, стремятся не допустить созыва конголезского парламента, явно опасаясь, что он вновь подтвердит, как он делал это не раз в прошлом, полномочия законного правительства страны, что, в свою очередь сделало бы полностью очевидным авантюристический характер деятельности Мобуту и ему подобных.

Как стало известно, на днях командование «войск ООН» заключило соглашение с провинциальными властями Катанги о разделе так называемых «сфер обороны» в этой провинции. Такое соглашение по существу означает не что иное, как еще один шаг в сторону признания клики Чомбе, противостоящей законному правительству Республики Конго. Следовательно, командование «войск ООН» стремится

формально закрепить раздробление республики в интересах колонизаторов.

Наряду с этим происходит дальнейшее подчинение командования «войск ООН» в Конго странам НАТО. По имеющимся данным, в числе 86 офицеров военного штаба ООН в Конго сейчас уже 45 приходится на страны НАТО и других агрессивных военных блоков. Кроме того, в Конго находится более 500 «военно-технических специалистов» из стран НАТО, СЕАТО и СЕНТО.

Таким образом, есть все основания считать, что имеет место продолжение политики прямого саботажа решений Совета Безопасности о Конго. Теперь с полной очевидностью также обнаруживается и то обстоятельство, что резолюция чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи по вопросу о Конго используется, как об этом предупреждала советская делегация, некоторыми государствами в их собственных корыстных целях.

Все это еще раз подтверждает ту оценку положения в Конго, которая в свое время была дана Советским правительством. Следует прямо смотреть правде в глаза. Существующий в Конго очаг напряженности — это не просто локальный конфликт. Вопрос о том, будут ли, наконец, обеспечены конголезскому народу условия для мирного труда и независимого сосуществования, имеет огромное значение для всей Африки, для всего мира. И если верховный орган Организации Объединенных Наций — ее Генеральная Ассамблея — окажется не в состоянии выправить положение в Конго в интересах мира и безопасности, в интересах конголезского народа, она продемонстрирует перед всем миром свою беспомощность. Дело мира требует, чтобы возможности разрешения кризиса в Конго не были упущены, чтобы существующий очаг напряженности в Африке был ликвидирован.



Открытое письмо В. Д. Гавринева, председателю колхоза имени Калинина

Мы, группа учащихся школы № 5, проживающие в деревне Першино, решили через редакцию газеты обратиться к В. Д. Гавринева, председателю колхоза имени Калинина, с вопросом: когда будет открыт интернат для нас.

Сейчас нас подвозят на автомашине, но очень неаккуратно. Часто бывает, что приезжаем к концу второго урока. А 17 октября из-за отсутствия автомашины мы не были на занятиях.

Наступили холода. Мокрые, озябшие, мы идем на уроки и на уроках думаем только о том, как бы согреться. А после уроков нам опять надо мерзнуть в дороге. Об этом мы только и думаем, а то, что рассказывает учитель, не идет нам на ум.

Нам обещали открыть интернат 1 октября. Но месяц проходит, а интерната нет. Много лет интернатом служило помещение в Кочнево. Теперь этот дом занят под правление колхоза.

Очень просим Вас, уважаемый Василий Дмитриевич, создать нормальные условия для нашей учебы.
Группа учащихся школы № 5.
14 подписей.

Это интересно знать

БИОМИЦИН и другие антибиотики на несколько недель предохраняют молоко от скисания, сохраняют от порчи свежие овощи и фрукты. Добавление биомиксина к воде и льду, в которых хранится свежая рыба, в два раза удлиняет срок ее сохранности.

ПОСЛЕ Советского Союза вторую в мире операцию по пересадке в грудь собаки второго сердца осуществили хирурги хирургической клиники г. Брно (Чехословакия). Пересаженное сердце работало 45 минут.

ЕСЛИ отключить на час электропередачу Волжской ГЭС имени Ленина, то потребители в Москве недополучат примерно 1,2 миллиона киловатт-часов энергии. Этого количества энергии достаточно для производства 65 тысяч тонн угля или 20 тысяч тонн нефти.

ЧТОБЫ вырастить в зимнее время один килограмм овощей, тре-

буется 50 килограммов угля, предназначенного на обогрев теплиц. Использование подземных горячих вод в сельском хозяйстве в 10—15 раз удешевит стоимость содержания тепличных комбинатов по выращиванию овощей.

ШВЕЙЦАРСКИЕ ученые высчитали, что с 3200 года до нашей эры человечество прожило в мире только 292 года. В остальные годы произошли 14,513 больших и малых войн, которые унесли 3 миллиарда 640 миллионов человеческих жизней.

САМЫМ плотнонаселенным государством на земном шаре считается княжество Монако. На квадратный километр его территории приходится около 13,5 тысячи жителей.

АЛЮМИНИЙ является самым распространенным в земной коре металлом. Его содержится в ней почти 8 процентов, золота — только 0,0000005 процента.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Преступник осужден

Гражданин Чупев Александр Иванович в июне 1960 г. за хулиганские действия был привлечен к уголовной ответственности. Собрание граждан села Арамашки просило о передаче его на поруки. Учитывая просьбу односельчан Чупева, Народный суд вынес ему условное наказание. Однако Чупев не оправдал до-

верия. 5 сентября 1960 г. он совершил более тяжкое преступление — нанес ножевые ранения гражданам Кулачнину и Леонтьеву. Народный суд 2-го участка 13 октября 1960 г. приговорил преступника к 3 годам лишения свободы.
Д. БОРМОТОВ,
помощник прокурора,
юрист 1 класса.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

РЕЖЕВСКОЙ ТОРГ

принимает учащихся в Серовскую школу
торгово-кулинарного ученичества
на курсы продавцов

Срок обучения один год. Принимаются лица с образованием не ниже 7 классов в возрасте от 17 до 22 лет.

С заявлением обращаться в отдел кадров торгова.